



# FUNDACIÓN DIÓCESIS DE ARGENTINA Y SUDAMERICA DE LA IGLESIA ORTODOXA RUSA DEL PATRIARCADO DE MOSCÚ

---

Bulnes 1743, 1425 Buenos Aires, Republica Argentina  
<http://www.southamerica.cerkov.ru>  
Tel (fax): +54 11 4823 6534

## РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

*Высокопреосвященнейшего Игнатия,  
митрополита Аргентинского и Южноамериканского,  
священникам, диаконам, монашествующим  
и всем православным христианам нашей епархии.*

Дорогие братья и сестры, дорогие друзья!

С Рождеством Христовым!

В жизни каждого из нас происходит много важного, по очень немного остается в памяти навсегда. Гораздо меньше событий мы помним из жизни своей Родины, а уж из истории человеческого рода – считанные единицы. И лишь Рождество вот уже две тысячи лет озаряет неизменным и немеркнущим светом исторический путь всего человечества, цивилизаций и народов. И каждого из нас.

Вспомним, с какого момента начался отсчет нашего времени? С Рождества Христова. Что явилось причиной появления великих цивилизаций Европы, Америки, нашего Отечества? Рождество Спасителя. Что вдохновляло на создание бессмертных произведений литературы, музыки, живописи множество деятелей искусства и культуры? Появление в нашем мире Иисуса Христа. На каких двух величайших событиях зиждется Православная Церковь, все Христианство? На Рождестве и Пасхе. Что нас с вами сделало такими, какими мы есть? РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО.

Именно поэтому, в годы тяжелых, смертельных испытаний 20-го века, когда в России убивались миллионы православных христиан, были разрушены почти все храмы и монастыри, осквернялись святыни, Рождество Христово всегда жило глубоко и сокровенно в сердце многих и многих наших соотечественников. Кто теперь помнит день смерти Ленина, рождения Сталина, день конституции или образования СССР? А 7-е января каждого года, это священную дату, помнят все. И не только помнят, а благоговейно чтут.

Семьдесят долгих лет царил в нашем Отечестве мрак безбожия. Казалось, вера убита, Церковь разрушена, Православие на Руси, да и сама Русь Православная уже не существуют. Однако, с первыми же лучами Божьего света и духовной свободы люди обратились к вере, направились к Церкви. И через немного времени выжженная духовная пустыня превратилась в цветущий духовный сад. Такова сила веры, принесенной в мир Рождеством Христовым.

Южная Америка находится далеко от России. И родившийся Спаситель уже пришел на нашу Родину, по всему Отечеству уже отзвучали рождественские колокола и совершилась Божественная Литургия. А теперь пришел наш черед воздать Ему хвалу и благодарение, принять Его в свои храмы, дома и сердца. Пройти с Ним весь наступивший год. И встретить год следующий. Сделаем это!

Христос Родился! Бог воплотился!

С Рождеством Христовым!



**митрополит Аргентинский и Южноамериканский**